

“网恋女友”原是“抠脚大汉”

记者 唐杨威 艾哲
通讯员 张高桦

邵阳县居民李先生在网上结识了一名“女友”，原以为遇到真爱，结果被骗3万余元，“女友”还是个男的……

2022年2月，李先生到邵阳县岩口铺派出所报警，称自己遭遇网恋骗局，被诈骗了3万元。

接警后，岩口铺派出所立即进行侦查。2021年下半年，李先生在微信附近人添加了一名微信名叫“深夜”的好友，一来二去，两人渐渐熟络。聊天中，李先生发觉“深夜”不仅体贴温柔，还乖巧贤惠，对其颇有好感，发展成无话不谈的暧昧情侣。很快，两人在聊天中坠入“情网”。

确定关系后，“深夜”对李先生的依赖也与日俱增。父母生病、逢年过节、创业经商，每次需要经济上的支持，“深夜”都会向李先生张口。李先生虽然打工赚钱不易，但对“恋人”的要求总是极力满足。李先生出手阔绰，“深夜”直夸他有“男人味”。李先生也乐此不疲，频频转账打款。

按理说，二人都到了情到深处自然浓的地步了，可李先生却连“深夜”的面都没见上一回。每当李先生提出见面，“深夜”就百般推辞，什么不方便视频、缺乏安全感、工作业务忙，总之，就是不让李先生一睹芳容。无奈的李先生只能通过翻看“深夜”朋友圈里的照片来疏解相思之苦。

2022年4月，正打算见面的“深夜”突然失联。无论李先生如何联系，“深夜”就像从人间蒸发一样，杳无音信。虽然不愿怀疑“深夜”可能是贪图自己的钱财，但李先生还是走进了岩口铺派出所的接警室，向民警讲述了自己和“深夜”交往的经历。民警根据李先生的描述，初步判断李先生应是陷入了骗子的圈套，随后立即展开调查。

随着侦查的深入，男子肖某进入了警方的侦查视野。经研判分析，民警最终确定肖某具有极大作案嫌疑。今年6月14日，民警得知肖某在新邵县某工业园区工作，遂组织警力前往该地，一举抓获嫌疑人肖某。

面对民警掌握的大量证据，嫌疑人肖某在讯问中承认了罪行。“你

给我戴上手铐的那一刻，我心里的石头终于落地了，我对不起李先生，愿意接受法律的制裁。”肖某在讯问室里向民警说道。

经查，2021年，肖某缺钱，发现李先生对自己的女生头像产生爱慕，遂生出诈骗李先生钱财的念头。之后，肖某以虚拟的“深夜”身份(虚拟身份为90后，女，未婚)与李先生通过交往恋爱方式实施诈骗，以生病、吃饭、经商等名义累计骗取李先生3万余元，诈骗所得全部用于日常花销。

在民警告知后，李先生才知道自己相恋的“深夜”原来竟是一名男儿身，自己一厢情愿编织的“美梦”，竟是一场彻头彻尾的骗局。面对这名自己朝思暮想的“抠脚大汉”和这个结局，李先生叫苦不迭……

目前，肖某已被公安机关依法刑事拘留，该案正在进一步办理中。

警方提醒：在网络虚拟世界里，一定要时刻保持清醒，要谨防不法分子以网恋为名设下“温柔的陷阱”。切记不透露、不轻信、不转账，一旦碰到与金钱相关的网友，十有八九是骗子。



非法持有、使用假币，拘留!

记者 唐杨威 艾哲
通讯员 张高桦

本报讯 6月中旬，邵阳县公安局城关派出所成功破获一起非法持有、使用假币案，3小时抓获嫌疑人，及时为群众挽回财产损失。

6月13日晚上8时许，城关派出所接到摩托车师傅报案称，被一女子使用百元假钞行骗，请求出警处理。接警后，民警迅速赶赴现场对受害人进行询问并调取监控录像，通过摸排走访，进一步锁定分子以网恋为名设下“温柔的陷阱”。切记不透露、不轻信、不转账，一旦碰到与金钱相关的网友，十有八九是骗子。

其抓获。经讯问，张某某对持有、使用假币的违法行为供认不讳。目前，张某某已被公安机关依法行政拘留，该案正在进一步办理中。

民警提示，为了避免自己受到损失，买卖东西时不要大意，特别是老年人，找零钱时一方面要核对数目，另一方面还应查验钱币的真假，不要怕麻烦，遇到存疑的钱币应当场要求对方更换。一旦发现有人使用假币，应及时向公安机关报案。如果事后发现自己不小心收到了假币，不要把假币再付给别人，应主动上交银行或办理取款业务的金融机构，或及时报警。



传递法治声音 筑牢安全防线

记者 艾哲 通讯员 向晨凤

本报讯 2023年6月是全国第11个“防范非法集资宣传月”和第22个“安全生产月”。为防范化解金融风险，织密织牢安全生产防护网，切实维护生产安全和人民群众生命财产安全，推进更高层次的平安邵阳建设，6月15日至16日，市检察院到西苑公园开展“防范非法集资”“安全生产月”宣传活动。

“爷爷奶奶，现在非法集资、养老诈骗手法花样多，千万要提高警惕，拒绝高利诱惑，守好养老钱。”“如果不小落入非法集资陷阱，一定要及时报警!”……

活动现场，检察干警通过设置宣传展板、发放宣传资料和文创产品、现场解答咨询等方式，向社会公众讲解非法集资的特征、常见手段、危害、识别和防范对策，介绍邵阳检察机关落实“八号检察建议”典型案例、安全生

产相关法律法规、应急管理知识，引导广大群众树立防范意识和安全意识。

此次宣传共发放宣传资料千余份，现场解答市民咨询50余人次。下一步，市检察院将持续落实最高检“八号检察建议”，继续加强防范非法集资、安全生产法律法规宣传教育，坚持依法能动履职，守住群众“钱袋子”，筑牢安全生产“防护墙”，为推进更高层次的平安邵阳建设贡献检察力量。

拒不返还彩礼金 强制执行促履行

记者 艾哲
通讯员 邓湘 蒋亮

近日，隆回县人民法院巧用执行手段，成功执毕一件婚约财产纠纷案件，当场兑现5万元。

基本案情

欧某、陈某双方系自由恋爱，按农村风俗订婚，订婚时欧某给付陈某68800元彩礼。婚后双方开始同居生活。后因生活琐事产生纠纷并诉至法院，法院依法判决陈某返还欧某彩礼5万元，但陈某未按时履行义务。

执行经过

案件进入执行阶段，法院通过网络查控、现场调查等措施发现，陈某名下有一辆丰田牌小车，执行法官立即采取查封措施，但因车辆位置难以查控无法进行扣押。后执行法官多次与陈某取得联系，陈某均表示在外省做事，没有能力来履行，拒不报告财产。

执行法官经多方查证，发现陈某有一民事

诉讼案件要来法院参与诉讼。考虑到陈某有驾驶车辆从外省回来的可能性，执行法官立即与隆回县交警支队联系，请求交警部门予以配合，发现该车已进入隆回县城内。执行法官改变执行思路，以控制财产为目的，组织人员进行布控，成功将车辆扣押。随后，执行法官告知陈某，如果不履行，法院将对其采取司法拘留措施，扣押的车辆将会被司法网络拍卖。陈某迫于执行压力，当场全部兑现。

法官提醒

主动履行法院生效判决，是每个公民的法定义务。生效判决必须得到执行，这是维护当事人合法权益和法律尊严、建立诚信社会的必然要求。本案中陈某有能力而拒不履行判决确定的法律义务，还试图通过隐匿、躲避法院调查等方式抗拒执行，最终证明这些都是徒劳的。

以案说法